Конспект уроку
7 клас алгебра
Тема. Розв'язування вправ за темою “Многочлени” 
Мета. Удосконалювати вміння та навички учнів у розв’язуванні вправ на визначення многочлена стандартного вигляду, степеня многочлена; закріплювати вміння учнів додавати і віднімати  многочлени, множити одночлен на многочлен, множити многочлени;     розвивати логічне та конкретне  мислення, пам’ять,  увагу; виховувати культуру математичних записів.
Обладнання та наочність: сигнальні картки, таблиці з тестовими завданнями (на встановлення відповідності), кольорова крейда, роздавальний матеріал, маркер.
Тип уроку: урок систематизації знань учнів.
Хід уроку
І.Оргмомент.
      Чиста математика – це такий предмет, де ми знаємо, про що ми кажемо, і не знаємо, чи істинне те, про що ми кажемо
                                             Бертран Рассел
(вислів записано на дошці)
- Істинність сьогоднішніх наших тверджень ми доводитимемо,
використовуючи отримані на попередніх уроках знання.
ІІ. Повідомлення теми та мети уроку.
- Тема нашого сьогоднішнього уроку: «Розв'язування  вправ  за темою «Многочлени»»(тему записую на дошці). Діти,запишіть її у зошити (оголошую мету уроку).
ІІІ. Систематизація знань учнів.
     1. Робота з сигнальними картками.
- Що називається многочленом?
- Наведіть приклад ( записую на дошці ).
- Назвіть члени цього многочлена.
- Чи можна назвати цей многочлен многочленом стандартного вигляду? Чому?
- Сформулюйте означення многочлена стандартного вигляду.
- Що означає звести многочлен до стандартного вигляду?
- Які члени многочлена називаються подібними?
- Візьміть свої сигнальні картки. На дошці записані многочлени. Якщо вказаний мною многочлен стандартного вигляду - ви піднімаєте сигнальну картку зеленого кольору, якщо ні - червоного.
        На дошці таблиця, на якій записані многочлени:
1)    b + 3a – 2a + 7a;
2)    2m² · 3b – 4m · 2b + 3m · 2bm ;
3)    2x – 3y + 1;
4)    28a – 32а + а -4а³ + 3;
5)    2х² · х +1-3х³.
( Після кожного реагування учні пояснюють свій вибір )
         2. Тестове завдання ( робота у великій групі )
- Що називається степенем многочлена ?
- Знайдіть відповідність між завданнями та варіантами відповідей. 
У лівій колонці записані многочлени, у правій вказані їх степені. 
У другій таблиці зліва записані номери завдань. Справа ви маєте дописати букви, які на вашу думку позначають правильні відповіді.
( Учні читають і пояснюють свій вибір )
         Таблиця – відповідь :
	1
	Б

	2
	В

	3
	А

	4
	Г


Таблиця із завданнями і варіантами відповідей.
	
1)    а²b + 4ав – 3 ;
2)    m² - 2mn +n
3)    7m p – 9m²p  + 3 ;
4)    аb + 17ab² -a²b²
	
A)   многочлен 6 степеня
Б) многочлен 3 степеня
B)   многочлен 2 степеня
Г) многочлен 4 степеня
Д) многочлен 5 степеня





3. Робота у зошитах, з підручником.
 - Діти, відкривайте свої підручники на ст. 61 .
№ 348 ( 1 учень розв’язує біля дошки кожне завдання 2 і 3 )
( Учні під час розв’язування формулюють правила )
2) ( 3/5a³b² - 3/4ab² ) – ( - 5/8b²a – 7/10b²a³ ) = 3/5a³b² - 3/4ab² + 5/8b²a + +7/10 b²a³ = 1 ,3a³b² - 1/8ab²
3) (x + y – z ) – ( - 2x + 3y – z ) – ( - 5y + 4z +x ) = x + y – z + 2x -3y +z + +5y – 4z – x = 2x + 3y – 4z
(Учні, які виконали, отримують індивідуальні завдання на картках )
                                                 Картка № 1                                      
Розв’язати рівняння .
( 5 – 8y³ + 7y² - 6y ) + 9 = 7y² - 8y³ + y ;
5 – 8у³ + 7у² - 6у + 9 – 7y² + 8y³ - y = 0 ;
14 – 7y = 0 ;
- 7y = - 14 ;
y = 1
Відповідь: 1 .
                                                  Картка № 2                                            
Розв’язати рівняння .
( 4x² + 12x + 9 ) – ( 7x + 4x² + 1 ) = 4 ;
4x² + 12x +9 – 7x – 4x² - 1 – 4 = 0 ;
5x +4 = 0 ;
5x = - 4 ;
х = 0,8
Відповідь: 0,8 .
( Виставляю оцінки даним учням, мотивуючи їх )
       В цей час учні розв’язують з коментуванням біля дошки :
№ 394 (4)
(2-x)/5 – x/15 = 1/3 /* 15 ;
3 ( 2 - x ) - x = 5 ;
6 – 3x – x = 5 ;                                                      
-4x = -1 ;                                                                  ( якщо буде час )
х = 1/4 ;
х = 0,25
Відповідь: 0,25 .                                           
- Отже, ми повторили, як розкрити дужки, перед якими стоїть знак “ + “ або “–“, розв’язуючи відповідні завдання.
                                      4. Робота в групах
( Клас об’єдную у дві групи . Кожна отримує завдання на пінопласті )
- Які одночлени треба поставити замість зірочок, щоб отримати тотожність? Ви вибираєте картки із правильними відповідями і чіпляєте, де потрібно у записі.
                                      1 група
1) ( p -1 ) · * = p²q² - pq² ;
2) * · ( c – n + p ) = - abc + abn – abp ;
3) * · ( x – y ) = - nx + ny ;
4) ( y + 2 ) ( y - * ) = * + y - * .
                                       2 група
1) ( a + b ) · * = am + bm ;
2) * · ( a – b + c ) = ax² - bx² + cx² ; 
3) * · ( x² - xy ) = x²y² - xy³ ;
4) ( x – 1 ) ( * + 3 ) = x² + * - * .
        Картки для відповідей :
m ; x² ; - ab ; x ; 2x ; 3 ; y² ; pq² ; -n ; 1 ; y² ; 2 .
                                       
Відповіді :
1 група : 1) pq² ; 2) – ab ; 3) – n ; 4) 1 ; y² ; 2 .
2 група : 1) m ; 2) x² ; 3) y² ; 4) x ; 2x ; 3 .  
- Запишіть ці завдання по групах у зошити без зірочок.
- Які правила ви використали при розв'язуванні завдань? (Учні  формулюють правила).
IV. Удосконалення вмінь і навичок учнів.  
- Неможливо уявити собі математику без спеціальних позначень. Ми настільки звикли до них, що часом не можемо довести, не вдаючись до символів, найпростіші тотожності. Творцем алгебраїчної символіки правомірно вважається французький математик Франсуа Вієт (на дошці портрет). Свої ідеї він виклав у «Вступі до аналітичного мистецтва». Хоча символіка Вієта мала деякі хиби,все-таки це був величезний крок уперед.
А ось стародавні математики цілком обходилися без буквених позначень і спеціальних правил оперування з ними. Уже в працях Герона Александрійського (І ст.) і в Мічиганському папірусі (ІІ ст.) можна знайти спеціальний знак для невідомої величини. Це буква грецького алфавіту ϛ- «кінцева сигма»,що не мала числового значення. Наступний крок у створенні алгебраїчної символіки зробив Діофант Александрійський – останній великий математик античності, у вступі до своєї знаменитої « Арифметики ». Наприклад ( на дошці плакат – таблиця із відповідними записами ): 
 ϛ– перший степінь невідомої величини
- Решта степенів – скорочені назви від їх грецьких назв :
[image: http://1.bp.blogspot.com/-9uyc1UCwgIA/VlWbKSfjTPI/AAAAAAAAAB8/uEeslecUDjE/s320/123.JPG]
- Додаткову інформацію про народження буквеної символіки ви зможете отримати із «Енциклопедії для дітей. Математика.»
         (На партах в учнів завдання на картках).
         - Зараз,використовуючи випереджуюче навчання,учні нашого класу спробують пояснити вам деякі типи завдань, використовуючи буквену символіку сьогодення. Розв'язки записуємо у зошити за доповідачами.  
№1.
(5,2х²-1,3х+4)·3-2,6х·(6х-1,5)=15,6х²-3,9х+12-15,6х²+3,9х=12 
         Отже, значення виразу при всіх значеннях х дорівнює 12.
№2.
3b·(b²-4)-4(b³-3b)+(b³-6)=3b³-12b-4b³+12b+b³-6=-6   
         Отже, значення виразу при всіх значеннях b дорівнює -6.
№3.
ху - двоцифрове число, де х - кількість десятків, у - кількість одиниць. Тоді ху -= 10х+у, а (х+у) - сума цифр даного числа.
ху-(х+у)=10х+у-(х+у)+10х+у-х-у=9х
         Так, як 9 є множником у розкладі даного числа, то 9х кратне 9.
V. Повідомлення домашнього завдання.
           № 328, 346(1), 399(1), + 501(2) і № 2 з індивідуальної картки. 
VI . Підсумок уроку 
                                          - Закінчіть речення :
1) Щоб помножити одночлен на многочлен, потрібно цей одночлен помножити на … ( кожен член многочлена і знайдені добутки додати ) .
2) Многочленом називають…(суму одночленів).
3)Щоб помножити многочлен на многочлен, потрібно кожний член першого многочлена помножити на…(кожний член другого многочлена).
4) Многочлен, що є сумою одночленів стандартного вигляду, серед яких немає подібних доданків, називається … ( многочленом стандартного вигляду ).
5) Найбільший із степенів одночленів, що входять у многочлен, називають …   ( степенем многочлена стандартного вигляду ) .
6) Якщо перед дужками поставити знак « + », то члени, які беруть у дужки, пишуть з … ( тими самими знаками ).
7) Якщо перед дужками поставити знак « - », то члени, які беруть у дужки, пишуть з … ( протилежними знаками ).
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